
 

 

 

 

 

 

 

RAPPORT PRESENTE DEVANT LE CONSEIL MUNICIPAL  

DE LA VILLE D’AJACCIO 

Séance du Lundi 27 Octobre 2008 

N° : DGA/SJ/2008 
 

 

RAPPORTEUR : 
 

Monsieur François PIERI, Adjoint au Maire, Délégué à la Jeunesse et à la Politique de la 

Ville. 

 

RELATIF A : 

 
LA PRESENTATION DES ANIMATIONS DE FIN D’ANNEE 

 

EXPOSE : 
 

Comme vous le savez, la ville d’Ajaccio installe chaque année une animation « Place De 

Gaulle » prenant la forme depuis 2001, d’une patinoire. 

 

S’il est clair que cette animation présente à elle seule, un intérêt et une attraction particulière, 

nous ne pouvons ignorer son coût, ni le contexte dans lequel s’inscrivent les animations de 

noël cette année : les catastrophes et dommages successifs que nous avons eu à surmonter (: 

Effondrement de l’immeuble rue Notre Dame, inondations du mois de mai, incidence de la 

crise financière….) 

 

Nous ne pouvons ignorer également la baisse du pouvoir d’achat des familles.  

 

C’est pourquoi, il a été fait le choix de proposer une animation originale, moins onéreuse pour 

la commune, gratuite et attractive pour les familles. 

 

Au-delà de l’aspect ludique, cette animation porte différentes intentions : 

 

- 1) Dynamiser l’attractivité commerciale du centre ville notamment durant les 5 jours 

avant Noël  

- 2) Proposer une offre de loisirs aux familles et aux enfants durant les vacances. 

- 3) Innover, et ce avant que le public ne se lasse de la patinoire. 

- 4) Mobiliser nos ressources internes en mutualisant nos moyens (humains, financiers, 

techniques, …) 

- 5) Décliner une offre solidaire, soucieuse du « budget loisirs » des familles mais 

également porteuse de valeurs solidaires 

- 6) Avoir une approche « anti-gaspillage » et raisonnée du loisirs. 

 



L’objectif à réaliser est donc le suivant :  
 

- Offrir une animation innovante et de qualité durant 16 jours, du 20 décembre au 4 

janvier  

- dans la limite d’un budget ne dépassant pas 40 000 € (par redéploiement de crédit, 

sans inscription budgétaire supplémentaire). 

 

Pour ce faire, plusieurs directions et services ont été sollicités. 

Le programme que je vais vous proposer est donc le fruit d’une collaboration entre les 

partenaires suivants :  

 

- Direction Jeunesse/ Direction des Sports  

- DGST/Espaces Verts/CTM Eclairage 

- Direction de la Culture/ Bibliothèque 

- DGA SEP / CUCS 

- DGA Proximité/CCAS 

- Office Municipal du Tourisme 

 

Ce programme se décline sur 15 jours : du 20 décembre au 4 janvier 2009, période de 

vacances scolaires, essentiellement sur la Place de Gaulle (Place Diamant) qui sera habillée et 

mise en valeur par une décoration spécifique  (espaces verts, lumières, etc..) 

 

PROPOSITIONS DE PROGRAMMATION :  

 

 

1) Accro-branche en ville : initiation à l’escalade pour les petits et les grands par 

l’installation de plusieurs structures mobiles de taille convenable sur la place Diamant (voir 

photo) 

 

2) Initiation au Roller pour les petits : Un chalet, un parcours, 30 rollers à disposition et 2 

animateurs apprennent aux enfants à pratiquer le Roller. 

 

3) La bibliothèque de Noël (après « lire à la plage » : lire à la Neige, sans la neige). Abritée 

dans un chalet de bois décoré, la bibliothèque se déplace sur la place diamant et offre un choix 

de livre de Noël. 

 

4) Les rendez-vous de 16 heures : toutes les fins d’après midi d’avant noël, à 16 heures, un 

rendez-vous avec un conteur, des marionnettes, une chorale, etc….. 

 

5) Festival des jeux sportifs d’autrefois : les 27, 28, 29 et 30 décembre. 45 jeux de toutes 

sortes s’installent sur la place pour finir l’année en beauté. 

 

6) « Fête » vos courses, nous veillons sur vos lutins : samedi 20 et dimanche 21, durant les 

après midi, une équipe de professionnelle accueillera les enfants : jeux, parcours, roller, 

lecture, et… Les enfants seront accueillis par tranche d’une heure. Une contribution financière 

libre sera demandée aux parents et encaissée par le CCAS.  
 

7) OMT : Salon des Editeurs « Les Livres fête Noël », Musiques en Ville, Concerts 
 


